Predkos¢ srednia, ruch jednostajny prostoliniowy — zadania

1. Rowerzysta przejechat pierwsze 5 km z predkoscia 20 km/h a nastgpnie 12 km z predkoscia 16 km/h. Z jaka $rednia
predkoscia jechat rowerzysta na calej trasie i w jakim czasie ja przebyt?

2. Samochdd w czasie 40 minut przejechat 50 km. Oblicz predkos¢ Srednia samochodu. Wynik wyraz w km/h i m/s.
3. Pociag jedzie z predkoscia 20 m/s. W jakim czasie pokona trasg¢ 468 km?

4. Z jaka szybkoscia porusza si¢ rowerzysta, a z jakq pieszy, jezeli rowerzysta w czasie 8 s przejechat droge 80 m, a
pieszy w tym czasie przeszedt 16 m?
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5. Na wykresie zostala przedstawiona zaleznos¢ predkosci od czasu. [ s
Odczytaj z wykresu predkos¢ ciala i oblicz droge, jaka przebedzie to
ciato w czasie 5 sekund. Wynik przedstaw w metrach, decymetrach,
centymetrach i milimetrach.

[ TS T

6. Samochdd jedzie z predkoscia 90 km/h, jaka droge przebedzie w .
ciagu 20 minut? Wynik podaj w kilometrach i metrach. 1 23 45 ts]

7. Rowerzysta jechat z predkos$cia 3 m/s przez 5 sekund, a nastgpnie zatrzymat si¢ przed skrzyzowaniem na kolejne 5
sekund.

a) Narysuj wykres zaleznosci predkosci od czasu trwania ruchu.

b) Narysuj wykres zaleznosci drogi od czasu trwania ruchu.

¢) Oblicz jaka droge przebyl rowerzysta w opisanym czasie. 5> ™ A
8. Na podstawie wykresu mozemy stwierdzi¢, ze: 8 [
II

a) cialo I zaczeto poruszac si¢ o 4 s pdzniej niz ciato II; I
b) ruch ciata II od momentu startu do chwili spotkania trwat 5 6

S5
¢) ciato III od momentu startu do chwili spotkania przebyto 1 4 11

m;
d) ciato III od momentu startu do chwili spotkania pokonato I

najdtuzsza drogg. = I
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9. Na les$nej polanie zorganizowano zawody, kto szybciej przebedzie dystans 100 m.
Stangli do nich zawodnicy, ktorych dane umieszczono w tabeli. Korzystajac z tej _ ) ., m
tabeli, ustal, w jakiej kolejno$ci zawodnicy pojawiali si¢ na mecie. Jak dtugo, Zwierzg Predkost S
poczawszy od momentu startu do chwili dotarcia ostatniego zawodnika na mete,

trwaty zawody? Slimak 0,002
Zotw 0,125
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10. Odleglos¢ Ziemi od Stonca wynosi ok. 1,5-10° km. Predko$¢ §wiatla w prozni —
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wynosi 3-10° m/s. Oblicz ile czasu potrzebuje $wiatlo aby dotrze¢ ze Stonca na ] k I 30
askolka

Ziemig.

11. Pociag osobowy poruszajacy si¢ z predkoscia 80 km/h dogania pociag towarowy jadacy po sasiednim torze z
predkoscia 35 km/h. Jaka byta predkos¢ pociagu osobowego wzgledem pociagu towarowego?

12. Po przeciwnych pasach ruchu jada dwa samochody z predkoscia 40 km/h kazdy. Jaka byta predkos¢ jednego
samochodu wzgledem drugiego?

13. Samochod przejechat czgsé trasy z predkoscia srednia 60 km/h, a nastepnie z predkoscia 130 km/h, za$ ostatni
odcinek z predkoscia 80 km/h. Jaka byla warto$¢ predkosci sredniej, jezeli calq trasg o dlugosci 200 km przejechat w
ciagu 2,5 h?
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